

# 提振发展信心 帮助企业解决实际问题 新区开展“同心助企”企业走访

本报讯(宋艺卉 辛闻)根据市政协关于开展“同心助企”行动的统一部署,3月29日,市政协副主席、新区党工委副书记路月中走访调研江苏安用座椅科技有限公司、威特药业有限责任公司等企业,与多名企业家委员面对面交流,了解企业生产经营和助企纾困政策落实情况,帮助企业解决实际问题、提振发展信心。

当天,路月中一行首先来到江苏安用座椅科技有限公司,详细了解公司主营业务发展情况以及下一步发展方向,与企业负责人共同分析行业发展前景和面临形势,希望企业加大创新研发力度,增强产品核心竞争力,提升规模效益,实现更高质量发展。

在威特药业有限责任公司,路月中走到生产一线,认真了解企业生产、研发、销售等情况,听取企业关于经营现状、市场布局、发展规划等方面的介绍,鼓励企业继续保持奋发有为、干事创业的劲头,充分发挥自身优势,实现更大作为。

随后的座谈中,路月中与来自信华建材、翰诺信息科技、合力四通智能科技等6家企业的负责人进行交流。针对企业在土地资源供给、政策配套支持、产业人才引进、本土市场拓展等方面的困难瓶颈,路月中会同新区职能部门现场协调推进,逐一回应解答,在谈思路、谋发展、解难题中为企业鼓干劲、强信心。

路月中指出,新区是全市产业发展的高地,新区政协工委要锚定产业强市“一号战略”,聚焦项目攻坚、产业升级、企业服务等重点任务,积极建言献策、靶向发力,推动区域协调发展和产业强区建设。各职能部门要一如既往地关心、支持区内企业,充分发挥自身优势,积极搭台助力,想方设法帮助企业排忧解难,为开发区高质量发展构建良好营商环境。同时,他希望企业家委员进一步加强与职能部门的沟通交流,强化责任担当,用足用好政策,不断提升技术研发、生产经营和市场竞争力,更加积极主动融入发展大局。



新区产业发展 资料图

## 新区调研重点企业产值及税收工作

本报讯(辛闻)3月28日下午,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民赴新材料产业园调研重点企业产值及税收工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,助力企业破解发展难题,增强发展信心,不断推动企业创效增收。新区领导张荣海、潘大春参加调研。

尹卫民先后来到索尔维(镇江)化学品有限公司、镇江江南化工有限公司、镇江南帝化工有限公司,听取了企业负责人对生产销售及行业发展情况的详细汇报,并对企业反映的项目审

批、证件办理、市场开拓等需求一一回应、现场答疑,帮助企业分析原因、找准症结,协调相关部门予以解决。尹卫民鼓励企业坚定发展信心,做强优势主业,创新发展理念,积极探索更多运营模式,不断拓展业务领域,提高企业核心竞争力。

尹卫民要求,属地部门要大兴调查研究之风,使调查研究工作同经济建设紧密结合起来,强化对企业服务沟通,关切企业发展瓶颈,聚焦企业所需所盼,强化要素保障,落实惠企政策,有效解决企业各类诉求,助力企业高质量发展。

## 党建引领凝聚力 结对共建促发展

本报讯(吴思琪 路晓明)3月28日,镇江新区建设工程质量中心试验室党支部与索普新材料第五党支部开展“党建引领凝聚力 结对共建促发展”党建结对共建活动(见图 新区建设工程质量中心提供)。

双方就各自的党建工作情况及工程质量检测行业现状进行交流,就进一步更好服务企业、提高工程质量、党建工作互补共赢等方面征求意见。活动现场签订了《党建结对共建协议书》,镇江新区建设工程质量中心试验室党支部向索普新材料第五党支部赠

送了《镇江新区建设工程质量中心试验室检测服务指南》等专业书籍。

大家纷纷表示,要继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,共同开展主题鲜明、形式多样、富有成效的主题党日活动,推动双方党员做到学思用贯通、知信行统一,更好奋进新征程、建功新时代。随后,双方共同参观镇江新区建设工程质量中心试验室党支部的廉政文化长廊,进一步在新思想的引领下,不忘初心,砥砺前行,展现新时代、新担当、新作为。



## 新区举办河长制及防汛专题业务知识培训

本报讯(倪文静 路晓明)3月29日上午,新区举办河长制及防汛专题业务知识培训。新区河长制联络员单位、各镇(街道)河长办(防办)相关工作人员以及村级河长共90人参加培训。

本次培训邀请河长制和防汛方面的两位专家为参训学员授课。两位老师结合各自工作中的具体案例,分别从河长制体制机制、工作职责、履职程序以及防汛抢险等方面进行了生动形象的讲解,提高了学员对于河长制和防汛工作的感性认识,提升了基层河长政策理论水平 and 实践操作能力。

参加人员培训结束后表示,将以此次培训作为新起点,补齐短板,将培训所学知识运用到实践中,不断提升业务能力。

## 精准对接院校资源访企拓岗促就业

本报讯(路红兵)数字经济是未来经济社会发展的重要支撑和关键引擎。为充分发挥科技镇长团后方单位资源优势,深入把握数字经济脉搏,增强校地、校企合作,促进新区高质量发展,3月28日,应新区科技镇长团邀请,南京工业大学数理科学学院专家组成考察团来新区开展访企拓岗交流活动。

活动当天,南工大专家首先参观了新区规划展示馆,通过精彩视频展示和生动有趣的解说,考察团从产业、历史、文化等各个方面深入了解新区的发展过程。在认真研究新区产业发展特色和城市规划布局后,专家们纷纷对当前新区经济社会发展取得的成果表示赞赏。

随后,考察团走访了江苏天诺道路材料有限公司、江苏奥雷光电有限公司、江苏沃兴生物科技有限公司,详细了解企业产品数字化生产经营情况,与企业负责人进行了交流,了解企业生产面临的实际需求,帮助企业实现技术升级,并为企业挂牌“就业创业实习实践基地”。双方希望加快就业合作渠道建设,努力为毕业生挖掘更多岗位资源。

下一步,新区科技镇长团将继续以服务企业、促进合作为己任,精准对接后方科技资源力量,推动企业与优势专业高校产学研合作对接,服务企业转型升级,为镇江新区区域创新发展贡献力量。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com

## “援疆是一种责任,更是使命”

# 医者张华:伊犁河谷绽芳华



陈珊珊 张辉 张艳

“来到新疆,通过身边的人和事,感到援疆是一种责任,更是使命。”这是丹阳市云阳人民医院妇产科医师张华的心声。她用自己的实际行动服务各族人民,践行着“医者仁心”的神圣职责。

2021年7月,张华看到医院通知:“我们医院产科将要派一名医生执行援疆任务,时间一年半,希望大家积极报名。”之前每每听到身边有医生去援疆援藏,张华内心总是充满了渴望。如今援疆梦有望实现,张华第一时间和丈夫商量。“老公十分支持我,鼓励我报名参加,让我放心,小孩和老人他会照顾好。”最终,张华如愿前往新疆生产建设

兵团第四师总医院开展医疗援助。

从江南到西北,4560公里不仅是地理上的距离,更意味着环境气候、风土人情的差异。

上班第一天,张华就被产科的工作量所惊讶。“这里各种危急重症比较多,而且生育率较高,平均每天需要接生10个新生儿,这个工作量是在丹阳的4倍。”张华说,四师总医院产科在当地很有名气,产科工作量在全院名列前茅,然而人手不足。初来乍到,被任命为产科副主任的张华压力重重。“晚上常常紧张得睡不着觉。”此外,干燥的边塞风沙和辛辣的食物也让张华很不适应。她快速调整,迅速适应工作。

一天,一名来自新疆县的哈萨克族孕妇怀孕33周,尿蛋白3+,全身浮肿,血压临界,需要立即住院治疗。情况十分危急,然而患者非要回当地医院治疗。孕妇的牧民丈夫面对妻子的固执也很无奈,只有请医生帮着劝解。张华当即拿出医生的威严:“国家对于产科

生育安全有严格规定,现在不是你一个人的事了,如果你出现危险,不光是你自己,你老公,还有我们医院都要负责任,甚至派出所都会介入。”产妇最终听从了她的意见,住院治疗。其间,该产妇病情迅速加重,幸好及时住院,最终母子得以平安。“要是不听您劝,真的不敢想象后果会怎样。”出院时,产妇家人紧握张华双手连表感谢。

“只要上了门诊,尤其上午,没有时间喝水,也没有时间上厕所。”张华说,周六周日只上半班,可是眼看着到中午两点下班时间了,门诊室外还排着长长的队伍,尤其一些来自偏远地区的孕产妇好不容易从几百公里外的地方赶过来,“眼巴巴地望着你,你怎么忍心让她们再跑一趟?”就这样,张华耐心地回答每一位患者的问题。

“下了门诊,晚上还要值班,第二天照常上班,遇到同事有什么特殊情况,还主动帮着顶班。你简直无法想象这样的工作强度。可是四师医院产科,从

主任到住院医生大家都是这样做的,没有人有任何的怨言。”在这里,张华亲身体会到了什么是兵团精神。

张华也以行动践行着这种精神。2021年10月,医院因疫情封闭一个多月,产科门诊上只有张华一个医生在坚守。她吃住都在门诊,一天未休,疫情期间她的个人门诊量居四师总医院最高;2022年疫情期间,她主动请缨下到高风险的团场,为新冠阳性孕妇接生;在隔离点,她进行核酸采集、体温测量、院感培训等工作……

平日里,张华利用业余时间拼命学习,不断提升自己的业务水平。她也毫不保留地将自己在丹阳积累的医学经验分享给大家,培养了两名业务骨干。

一年半援疆时间很快过去,但是张华主动提出再坚持半年,她要救治更多的边疆群众,要培养更多的技术骨干……她说,此次援疆,对自己来说是锻炼和成长,是人生的一次修行和历练,是一次精神升华的良机,足以在人生留下一段难忘的记忆。

## “董事长”发消息要转468万元 会计关键时刻想起民警提醒

本报讯(景泊 秦健 邵臻)3月28日中午,丹阳某公司会计王某遇到一起针对企业财会人员的电信网络诈骗。面对骗子要求转账468万元的指令,她选择拨打公司负责人的电话核实并及时报警。

王某是丹阳延陵镇工业园区某公司的会计。当天10时45分许,她发现自己被公司“董事长”拉进一个QQ群。群内除了“董事长”,还有“董事长的母亲”。刚被拉进群时,王会计心中闪过一丝疑惑,但是与“董事长”就工作事宜进行了几个回合的讨论后,她便使心中的疑惑压了下去。

“你查一下公司现在可用资金有多少,查好余额截图发群里。”“董事长”在QQ群里发出指令,王会计查询后回复。

几分钟之后,“董事长”发来消息:“现在在笔款468.3万元需要支付,你安排一下,客户信息我稍后发给你。”发来户名、账号等汇款信息后,“董事长”又提醒王会计在汇款时备注是合同付款;“付好后把单子截图发群里,我和对方核对。”

“当时是中午,汇这么多钱要不要跟董事长本人核对。”王会计事后这样想,“头痛的感觉得消失了,我恢复得挺好,明天就能出院了。”3月23日下午,在市第一人民医院神经内科病房,患者刘女士(化名)看到神经内科主任陈波前来查房,自主从床上起身说。

51岁的刘女士患右下肺腺癌术后3年余,在2月底出现头痛症状,3月6日到市一院就诊,经查头颅MRI,显示右侧颞部颅内占位性病变,需要手术切除治疗。

一院脑外科会诊讨论确定了手术方式后,手术团队制定了详细的手术方案,决定由神经外科陈波团队实施在气管插管麻醉下行神经导航+显微镜及

在和客户用餐,怕打扰他不太好。”与此同时,QQ群里的“董事长”看王会计没有立刻汇款,立刻催促:“加急支付,客户那边等着落实。”

面对群里“董事长”的催促,看着手边延陵派出所民警前段时间送来的《丹阳企业财会人员防骗宣传告知书》,王会计犹豫了:“虽然我觉得自己不会这么巧真的遇到骗子,但是毕竟是400多万元,怕一万就怕万一,我还是打个电话给老板问吧!”

电话那头,真正的董事长一头雾水:“我没有让你汇款啊!”两人在电话中愣了半晌,惊呼:“赶紧报警!”

11时50分许,接到报警的延陵派出所所长张叶宏、社区警务队队长朱强平立即与王会计电话联系,让她千万不要进行任何操作,随后赶往该公司。经过核实,民警告诉王会计:“你遇到的是典型的针对公司财会人员的电信网络诈骗啊!”

听着民警对犯罪分子诈骗手法的解析,王会计连连后怕:“他催我转账的时候,我是真的准备转了,当时正是午休时间,办公室没有其他人,要不是你们之前发的《防骗宣传告知书》就在手边,我一个疏忽,400多万元就要没有了。”

## 清洁家园我先行 志愿服务践初心

本报讯(孙晨飞 袁青)近日,润州区南山街道五凤口社区党委以党员冬训为契机,联合社区新时代文明实践站、江科大工程力学团支部开展“清洁家园我先行 志愿服务践初心”活动。

本次活动重点针对吕家湾健身广场、村组道路两侧的杂草杂物及房前屋后开展全面大清洁,清理清除积存垃圾、污水、乱堆乱放等。活动中,党员和团员志愿者们手拿铁锹,或拿扫把,共同清理落叶、垃圾,让村庄道路更加干净整洁。志愿者们还对垃圾进行集中收集、定点处理,常态化保证村庄的环境卫生。

五凤口社区负责人介绍,党旗所指就是团队所向,此次活动,党员和团员志愿者们弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。接下来,五凤口社区党委将通过开展各类主题活动,探索更加鲜活的形式,让党的创新理论内化于心、外化于行,用实实在在的工作成效提升居民的幸福感和满意度。



## 缅怀革命先烈

3月30日上午,市实验小学四年级的师生们在烈士墓前缅怀革命先烈。当天,学校组织学生来到烈士陵园,进行清明节祭扫。

沈苗 摄影报道

## 神经导航技术辅助全程 市一院小骨窗开颅减少患者损伤

本报讯(悦之 朱研 马彦如)近日,市一院神经外科成功为患者刘女士实施神经导航+显微镜及内镜辅助下右侧颞内病损切除术,采用小骨窗开颅,避免了术中颞窗打开,术后患者恢复情况良好。

“头痛的感觉消失了,我恢复得挺好,明天就能出院了。”3月23日下午,在市第一人民医院神经内科病房,患者刘女士(化名)看到神经内科主任陈波前来查房,自主从床上起身说。

51岁的刘女士患右下肺腺癌术后3年余,在2月底出现头痛症状,3月6日到市一院就诊,经查头颅MRI,显示右侧颞部颅内占位性病变,需要手术切除治疗。

一院脑外科会诊讨论确定了手术方式后,手术团队制定了详细的手术方案,决定由神经外科陈波团队实施在气管插管麻醉下行神经导航+显微镜及

内镜辅助下右侧颞内病损切除术。

手术由陈波主刀,在神经导航辅助定位下,采用双镜联合下锁孔入路,取下的骨瓣大小仅3x2.5cm。手术采用小骨窗开颅,避免了术中颞窗打开,大大降低了颅内感染发生的可能,术前及术中的神经导航精确定位了肿瘤的位置及与周围重要血管神经的关系,避免了矢状窦及引流静脉的损伤。考虑到患者是女性,最后陈波还为她将手术切口隐藏在发际线内。

据了解,近年来随着神经导航技术发展,市一院神经外科已成功为40多位颅内动脉瘤、海绵状血管瘤、脑膜瘤患者切除了病灶。下一步将通过开展可视通道技术,在最小的创伤下达到最佳的治疗效果,最大限度保护神经功能,进一步提高手术的安全性,为广大患者带来福音。